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Na temelju članka 2. Odluke o postupku i kriterijima za raspodjelu sredstava udrugama građana od interesa za općinu Orašje („Službeni glasnik općine Orašje“ broj 3/10 i 4/11), Općinski načelnik raspisuje 

J A V N I   P O Z I V
za raspodjelu sredstava udrugama građana za 2020. godinu 
1. PREDMET JAVNOG POZIVA 

 Predmet Javnog poziva je raspodjela sredstava iz Proračuna Općine Orašje za 2020. godinu, namijenjenih za projekte i programe udruga građana, s ciljem potpore aktivnostima istih. 
2. PRAVO PRIJAVE 

Pravo prijave na Javni poziv imaju udruge građana u okviru registrirane djelatnosti odnosno u skladu sa programskim ciljevima. 
Udruge građana mogu aplicirati za financiranje projekta u cijelosti ili djelomično. 
3. KRITERIJI 

Kriteriji za ocjenjivanje projekata i programa su: 
- podnositelj prijave ima registrirano sjedište na području Općine Orašje, 

- udruga doprinosi rješavanju problema koji su važni za lokalnu zajednicu, 

- doprinosi poboljšanju života u lokalnoj zajednici, 

- ima utvrđen cilj i očekivane rezultate,

- ima razrađen proračun i plan aktivnosti za provedbu projekta i programa, 

- traženi novčani iznos nije veći od 15% ukupno predviđenih sredstava u proračunu za udruge, 

- ima određenu odgovornu osobu za provedbu projekta i programa, 

- podnositelj prijave nije korisnik proračunskih sredstava Općine Orašje, odnosno transfera za zdravstvo, školstvo, obrazovanje i odgoj, kulturu, šport, branitelje i slično, 
- udruga ima članove iz minimalno tri mjesne zajednice. 
4. POTREBNA DOKUMENTACIJA 
Dokumentacija potrebna za prijavu na Javni poziv: 
1) popunjen Obrazac za prijavu prijedloga projekta i programa udruga – obrazac A (isti se može preuzeti u Službi opće uprave, branitelja i društvenih djelatnosti, ured br.28.),

2) projekt s kojim udruga građana aplicira za dodjelu sredstava,
3) rješenje o upisu u registar udruga građana,

4) kratak prikaz realiziranih projekata, 
5) izvješće o poslovanju u prethodnoj godini, uključujući i financijsko,
6) zapisnik sa godišnje skupštine održane u protekloj godini, 

7) spisak članova udruge sa adresama istih,  
8) izvješće o realizaciji projekta, s detaljnim opisom faze realizacije i obrazloženjem eventualnih odstupanja, kao i financijsko izvješće - samo za one udruge građana kojima je Općina Orašje u prethodnoj godini dodijelila sredstva za realizaciju određenog projekta.

Dokumenti se dostavljaju u originalu ili ovjerenoj fotokopiji. Svi obrasci i izjave moraju biti potpisane od strane ovlaštene osobe udruge i ovjerene pečatom udruge. 


Obrazac za prijavu prijedloga projekta i programa udruga – obrazac A mora biti u cijelosti popunjen, u suprotnom će se takva prijava smatrati nepotpunom. 


Aplikanti moraju posebno naznačiti u prijavi da li apliciraju za financiranje projekta u cijelosti ili djelomično.  

5. NAČIN PRIJAVE 

Prijave se podnose u propisno zatvorenoj koverti, putem pošte na adresu: Općina Orašje, Treća ulica broj 45., 76270 Orašje ili osobno u Šalter sali Općine Orašje, sa naznakom: „Prijava na Javni poziv za raspodjelu sredstava udrugama građana za 2020. godinu“.
Prijave se podnose u roku od 15 dana računajući od 10.06.2020. godine kao dana objave Javnog poziva na službenoj Internet stranici Općine Orašje. 
            Javni poziv bit će objavljen na oglasnoj ploči i službenoj web stranici općine Orašje (www.orasje.ba).
Prijave koje nisu dostavljene na propisanom obrascu, nepotpune i nepravovremene prijave neće se razmatrati. 
6. OSTALE INFORMACIJE 


Ocjenjivanje prijava pristiglih na Javni poziv izvršit će Povjerenstvo imenovano od strane Općinskog vijeća, a odluku o dodjeli sredstava donijet će Općinski načelnik. O rezultatima Javnog poziva podnositelji prijava bit će obaviješteni pisanim putem u roku od osam dana od dana donošenja odluke o dodjeli sredstava.  
Nositelji projekata/programa dužni su u roku od 30 dana od dana završetka projekta podnijeti izvješće o realizaciji projekta/programa Službi opće uprave, branitelja i društvenih djelatnosti. 
 Sve imenice koje se odnose na nositelje pojedinih prava, upotrijebljene u ovom Javnom natječaju samo u muškom ili samo u ženskom rodu, odnose se na oba spola.

Sve informacije i podaci prikupljeni u tijeku provedbe Javnog natječaja su transparentni, osim ako podaci o podnositeljima prijava nisu povjerljivi u smislu Zakona o zaštiti osobnih podataka BiH ("Službeni glasnik BiH", broj 49/06, 76/11 i 89/11).
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