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POZIV ZA MEDIJE – PROJEKT MOSLED





Orašje, 03.02.2015. godine


 


Predstavljanje projekta EU potpore razvoju malog i srednjeg poduzetništva u Orašju





Pozivamo sve medije da poprate konferenciju koju Općina Orašje organizira povodom službenog početka projekta koji financira EU „Održivi lokalno ekonomski razvoj općine Orašje“ („Municipality of Orašje Sustainable Local Economic Development“ – MOSLED), a koja će se održati 05. veljače 2015. godine u hotelu „Derby“ u Orašju s početkom u 11.15 sati, kada su planirane izjave za medije.





Cilj Konferencije je predstaviti planirane rezultate projekta, uključujući izgradnju kanalizacijskog sustava u Poduzetničkoj zoni „Dusine“ Orašje, opremanje i jačanje funkcije Centra za poduzetništvo i Poslovnog inkubatora općine Orašje, edukaciju osoblja Centra za poduzetništvo i malih i srednjih poduzeća, te promociju Poduzetničke Zone Dusine“ Orašje  kao pogodnog mjesta za ulaganje.





Uvodne govore na konferenciji će održati Đuro Topić, načelnik Orašja i Antonija Jozić, gradonačelnica Pleternice. O mogućnostima pristupa pretpristupnoj financijskoj pomoći EU govorit će predstavnica Direkcije za europske integracije BiH, Nevena Marilović. O primjerima dobre prakse korištenja pretpristupnih finandova EU u  Bosni i Hercegovini i Republici Hrvatskoj govorit će predstavnica Udruženja za razvoj NERDA Tuzla, Amra Jaganjac i predstavnice Poduzetničkog inkubatora „BIOS“ Osijek, Maja Galić i Jelena Simunić – Iljkov.





Ovom prilikom bit će upriličeno potpisivanje Memoranduma o razumijevanju i suradnji između relevantnih institucija uključenih u Projekt.  





Ukupna vrijednost projekta je 461.265,93 EUR, od čega Europska unija financira 85% u iznosu od gotovo 400.000 eura iz sredstava IPA 2011, u okviru podrške lokalno-ekonomskom razvoju u Bosni i Hercegovini. Projekt provodi Općina Orašje s partnerima, Poduzetničkim centrom Pleternica i Udrugom privatnih poduzetnika Orašje, koji sufinanciraju projekt s 69.380,00 EUR (15%). Trajanje projekta je 26 mjeseci, počevši od studenog 2014. godine.








Za sve dodatne informacije, molimo kontaktirajte:


Mato Mikić, voditelj projekta    


Telefon: +387 63 162 288 


E – mail: mato.mikic19@gmail.com








Projekt provodi Općina Orašje








Općina Orašje


III. ulica 45


76 270 Orašje, BiH


Tel: +387 31 712 322/010 


Fax: +387 31 712 011


www.orasje.ba





Europska komisija je izvršno tijelo EU.





“Europska unija se sastoji od 28 država članica koje su odlučile postepeno povezivati svoja znanja, resurse i sudbine. Tijekom 50 godina proširenja, zajedno su izgradile zonu stabilnosti, demokracije i održivog razvoja, istovremeno zadržavajući kulturne različitosti, toleranciju i osobne slobode. Europska unija je posvećena tomu da svoja dostignuća i vrijednosti dijeli sa zemljama i ljudima izvan vlastitih granica”.





Ovaj projekt financira Europska unija








Delegacija Europske unije u Bosni i Hercegovini


Skenderija 3a


Sarajevo 71000, BiH 


Tel: +387 33 254  700


Fax: +387 33 666  037








