




S  A  Ž  E  T  A  K

Procjena ugroženosti od požara, kao sastavni dio procjene ugroženosti od prirodnih i drugih nesreća, predstavlja temeljni dokument za izradu Plana zaštite od požara Općine Orašje. 
Procjena ugroženosti od požara općine Orašje ima za cilj da se analiziraju i procjene sva pitanja vezana za izradu plana zaštite od požara i to:

· Rizici, odnosno uzroci koji mogu dovesti do nastanka požara na području općine Orašje,

· Posljedice koje mogu nastati po ljudstvo i materijalna dobra,

· Utvrđivanje odgovarajuće organizacije zaštite od požara u cilju spriječavanja nastajanja požara, odnosno spašavanju ljudstva i materijalnih dobara,

· Procjena potreba i mogućnosti u osiguranju ljudskih i materijalnih potencijala neophodnih za ostvarivanje procjene organiziranosti zaštite od požara, i

· Druga pitanja kojim se smanjuju rizici i uzroci nastajanja požara.
Procjena ugroženosti od požara čuva se kao poseban dokument u arhivi Općine i Službi civilne zaštite općine Orašje.

Općina Orašje administrativno je jedna od 3 općine Županije Posavske. Površina općine Orašje iznosi 121,8 km2i čine je 13 (trinaest naseljenih mjesta) od čega je jedno gradsko, a ostala ruralna.Prema zvaničnim rezultatima Popisa stanovništva iz 2013. godine ukupan broj stanovnika iznosio je 19.861.Zaštita od požara prvenstveno tretira zaštitu ljudi kroz prevenciju požara, uklanjanje potencijalnih izvora opasnosti, itd.
Na području općine Orašje nije organizirana Profesionalna Vatrogasna postrojba, već djeluju dragovoljna vatrogasna društva. Na području općine egzistira ukupno 5 dragovoljnih vatrogasnih društava formiranih pri mjesnim zajednicama Orašje, Donja Mahala, Tolisa, Matići i Vidovice.

Ono što je također bitno jeste da prema važećim propisima i normama Europske Unije  broj vatrogasaca sa pratećom opremom u općini Orašje ne zadovoljava uvjete vezane za broj profesionalnih i dragovoljnih vatrogasaca, količinu opreme te druge faktore vezane za ovu oblast. 

Stalno vatrogasno dežurstvo na području općine Orašje obavlja se u svim dragovoljnim vatrogasnim društvima (DVD Matići, DVD Tolisa, DVD Orašje, DVD Donja Mahala, DVD Vidovice). Vatrogasno dežurstvo obavlja se na način da u svakom društvu tijekom 24 sata jedan od djelatnika bude dostupan na telefonu društva, i u slučaju potrebe za intervencijom u svojoj zoni odgovornosti poziva ostala dva člana ekipe i izlazi na intervenciju. U slučaju da sami ne mogu ugasiti požar, pozivaju najbližu ekipu iz ostala četiri dragovoljna vatrogasna društva, da im pomognu u gašenju požara.

Poduzeće koje je odgovorno za ispravnost, označavanje i tehničku kontrolu uličnih podzemnih hidranata i pripadajuće armature je Javno poduzeće vodovod i odvodnja Orašje. Zbog ne ažuriranja podataka o vanjskoj hidrantskoj mreži predstavljena je hidrantska mreža samo u MZ Orašje i Ugljara, dok je vanjska hidrantska mreža samo pretpostavljena u naseljima Tolisa, Donja Mahala, Kostrč, Vidovice i Kopanice.

Na području općine Orašje postoje precizni podaci samo o stanju vanjske hidrantske mreže u MZ Orašje i MZ Ugljare, njihovim kontrolnim pregledima i brojnom stanju. Mjesna zajednica Orašje i Ugljare su pokrivene sa 31 uličnim hidrantom, jednom mjesečno se vrše ispitivanja ispravnosti hidranta, a također postoje i ucrtane pozicije vanjskih hidranata na području ove dvije mjesne zajednice. Zbog nepostojanja ažurirane mape evidencije hidranata, pretpostavlja se da vanjska hidrantska mreža postoji u naseljima Donja Mahala, Tolisa, Kostrč, Vidovice i Kopanice. Općina ne raspolaže podacima o vanjskoj hidrantskoj mreži u mjesnim zajednicama Bukova Greda, Bok, Oštra Luka i Matiće.

Ako uzmemo u obzir da je Donja Mahala naseljeno mjesto sa najviše stanovnika, a zatim i Tolisa i Bok, nepostojanje jasnih podataka o vanjskoj hidrantskoj mreži, prije svega o njenoj ispravnosti i teritorijalnoj raspoređenosti onda je problem vrlo jasno detektirati. Također, činjenica o velikom broju lokalnih prometnica koje nisu asfaltirane, lošem stanju materijalno tehničkih sredstava vatrogasnih društava vrlo jasno govori o velikim opasnostima u slučaju izbijanja požara na području cijele općine Orašje. Ipak najugroženija naselja su Oštra Luka, Kostrč i Matići. Veliki broj neasfaltiranih putova prisutan je u svim ovim naseljima, a podaci o hidrantskoj mreži nisu ažurirani i dostupni. Bitno je naglasiti da su ovo naseljena mjesta sa najvećim brojem stanovnika na području općine Orašje, te se samim tim mogu smatrati kao naselja sa nedovoljnim sredstvima za gašenje požara.

Na području Županije Posavske postoji zajednički Operativni centar civilne zaštite pri ŽUCZ Orašje sa pozivnim brojem 121 ili 031/712-062. Zajednički operativni centar informacije dobiva od Općinskog stožera civilne zaštite, Radio postaje Orašje, MUP – PU Orašje i radio amatera. Zajednički operativni centar dalje upućuje pozive prema vatrogasnim društvima i to VD Vidovice koje posjeduje fiksnu telefonsku liniju sa telefonskim uređajem, VD Matići koje također posjeduje fiksnu telefonsku liniju sa telefonskim uređajem, VD Tolisa koje posjeduje fiksnu telefonsku liniju sa bežičnim telefonskim uređajem, VD Orašje koje posjeduje fiksnu telefonsku liniju i telefonsku liniju sa brojem 123 i prema VD Donja Mahala koje također posjeduje fiksnu telefonsku liniju.

Općina Orašje je u pogledu izgrađenosti i povezanosti naselja, te šumskih i poljoprivrednih površina sa aspekta požara uređena je na zadovoljavajućoj razini, ako se uzme u obzir infrastrukturna povezanost, pristupačnost većine naselja, kao i šumskih i poljoprivrednih površina. Uža urbana stambena područja su uglavnom planirana i izgrađena uz poštivanje uvjeta sa aspekta zaštite od požara, odnosno imaju razgranatu mrežu putova i prilaza koji omogućavaju brz pristup vatrogasnih postrojbi i vozila. Nepropisno parkirana vozila mogu usporiti brze intervencije u slučaju požara. Iz tog razloga je neophodno vatrogasne putove i pristupe označiti u skladu sa važećim propisima BAS EN standardima, a po potrebi preventivno djelovati policijsko-inspekcijskim organima.

Šumske i poljoprivredne površine u općini, imaju izgrađenu infrastrukturnu mrežu šumskih i poljskih putova, koji su uglavnom neasfaltirani i mogu usljed svog stanja a posebno neredovitog i nekvalitetnog održavanja, pričinjavati problem za prilaz vatrogasnih postrojbi i vozila. Nadležnost nad održavanjem tih putova je na resornom ministarstvu i pravnim i fizičkim licima  koja gazduju šumama, te se oni posebno obvezuju ovim aktom za održavanje istih, a izvješće o stanju infrastrukture u svojoj nadležnosti dužni su ažurirati i dostavljati civilnoj zaštiti najmanje jednom godišnje.

Nedovoljno čvrsta zakonska regulativa, niske prekršajne kazne i slaba kadrovska i tehnička opremljenost inspektorata predstavljaju rizik za stvaranje bespravne gradnje i dogradnje građevina, te nepostojanje tehničke dokumentacije, što stvara povećan požarni rizik, otežan pristup vatrogasnim postrojbama i dulje vrijeme protupožarne intervencije. Trenutačno stanje može se ocijeniti kao stanje srednjeg rizika.
Nedostatak regulative i jasne odgovornosti korisnika predstavlja rizik za stvaranje neuređenosti šumskih i poljoprivrednih površina, što stvara povećan požarni rizik, otežan pristup vatrogasnim postrojbama i dulje vrijeme protupožarne intervencije. Trenutačno stanje može se ocijeniti kao stanje umjerenog rizika.

Katnost građevina na prostoru općine Orašje sa aspekta požarne opasnosti ne predstavlja veliki rizik, jer su objekti uglavnom niže katnosti. Visina građevina ne prijelazi 30 metara čime je njihova požarna ugroženost u kategoriji PU2. U užim gradskim jezgrima izgrađeni su objekti kolektivnog stanovanja, sa prizemljem poslovne namjene, katnosti  P+2, P+3 i P+4. Na ostalom području prevladava tip individualne izgradnje, samostalnih slobodnostojećih objekata, pretežito pokrivenih dvostrešnom drvenom konstrukcijom. U svakom naseljenom mjestu postoji određeni prostor (raskrsnica putova i slično) gdje se može organizirati evakuacija stanovnika i mjesto okupljanja. Poslovni objekti su također niže katnosti  pretežito P+1 i P+2 izgrađeni su od masivnog materijala i novije su gradnje što im smanjuje požarnu ugroženost.
Trenutačno stanje protupožarne zaštite na području općine Orašje je sljedeće: Teritorij na kojem prema posljednjem popisu živi 19.861 stanovnika opslužuje pet dragovoljnih vatrogasnih društava sa po tri stalna vatrogasca, što znači da na svakih 1324 stanovnika dolazi po jedan vatogasac.

Preporuka CFPA za zemlje članice Europske Unije, te za ostale koje optimiziraju svoje standarde sa evropskim je  1 vatrogasac / 1000 stanovnika.
Prema navedenom standardu općina Orašje nema profesionalnu vatrogasnu jedinicu, koja bi adekvatno mogla odgovoriti na ugroženost od požara kao i druge tipove ugroženosti. U tom pogledu potrebno je poduzeti mjere koje će voditi proširenju vatrogasnih snaga, formiranjem profesionalne vatrogasne postrojbe i dodatnim opremanjem dragovoljnih vatrogasnih društava.
Pregled pravnih osoba na području općine Orašje koja imaju vlastiti dokument Procjene ugroženosti od požara, kao i pregled svih pravnih lica koja će ovom Procjenom ugroženosti od požara biti obvezna imati vlastiti dokument Procjene ugroženosti od požara, sačinit će Služba za civilnu zaštitu i vatrogastvo općine Orašje, te isti po potrebi ažurirati.

Napomena:Razvrstavanje klasificiranih građevina od značaja u odgovarajuće kategorije požarne ugroženosti vrši se u cilju utvrđivanja odgovarajućih preventivnih mjera. Neophodno je da sve općine u vlastitim planovima zaštite od požara izvrše kategorizaciju građevina na vlastitom području prema požarnoj ugroženosti (PU1, PU2, PU3), te su sve pravne osobe obvezne da, sukladno kategorizaciji, pristupe plansko-organizacijskim, arhitektonsko-građevinskim i tehničko-tehnološkim mjerama koje smanjuju mogućnost za nastanak požara, odnosno pri njegovom nastanku omogućavaju sigurnu evakuaciju ljudi i imovine i sprečavaju njegovo širenje. U prilogu broj 7. dat je pregled građevina koje pripadaju požarnoj ugroženosti PU1, PU2 i PU3.
Općina Orašje, na temelju prikaza postojećeg stanja i stručne obrade podataka, će  provođenjem prijedloga organizacijskih i tehničkih mjera opasnost od nastajanja i širenja požara svesti na najmanju razinu.

Na temelju prikaza postojećeg stanja, stručne obrade podataka i prijedloga organizacijskih i tehničkih mjera za područje općine Orašje, može se zaključiti sljedeće:

· S obzirom na osjetljivost privrednih subjekata na požare, građevina za kolektivno stanovanje, stupanj ugroženosti određenih kategorija šuma od požara, stanje u vatrogasnoj službi odnosno ispostavama dragovoljnih vatrogasnih društava i dostignuti stupanj organiziranosti, može se reći da je ostvarena niska razina protupožarne zaštite;

· Na području općine Orašje ne postoji ispostava profesionalne vatrogasne postrojbe te tako nedostaje ljudstvo potrebno za efikasno obavljanje vatrogasne djelatnosti, pa tako vatrogasna djelatnost ne zadovoljava evropske standarde kao ni važeće propise po pitanju potrebnog broja operativnih vatrogasaca i uvjeta propisanih Pravilnikom o minimumu tehničke opreme i sredstava i roku korištenja te opreme i sredstava za profesionalne i druge vatrogasne postrojbe („Službene novine FBiH“, br. 104/12).

· Obzirom na veličinu prostora općine Orašje i specifičnog administrativnog uređenja Županije Posavske koja je podijeljena na dva dijela gdje se u jednom dijelu nalazi općina Orašje i općina Domaljevac-Šamac a u drugom općina Odžak. S tim u vezi zbog male površine županije, organiziranje profesionalne vatrogasne postrojbe moglo bi biti na razini županije s tim da bi bile dvije ispostave, jedna za općinu Orašje i Domaljevac-Šamac i druga za općinu Odžak. U tom slučaju broj vatrogasaca za ispostavu PVP za općine Orašje i Domaljevac-Šamac bio bi uvećan za dodatnih 5 vatrogasaca, odnosno, ukupno 26. 

· Postojeća oprema vatrogasnih postrojbi, koje koriste sva dragovoljna vatrogasna društva, ispunjava minimalne kriterije;

· Pravne osobe na području općine Orašje ne provode u potpunosti propisane mjere zaštite od požara sukladno sa Zakonom o zaštiti od požara i vatrogastvu te pod zakonskim aktima, posebno u dijelu instaliranja, održavanja i ispitivanja stabilnih sustava za dojavu i gašenje požara, uređaja i instalacija u „Ex“ izvedbi, gromobranskih i električnih instalacija;

· Hidrantska mreža za gašenje požara u većini naselja na području općine Orašje je u zadovoljavajućem stanju u pogledu ispravnosti nadzemnih hidranata, tlaka i količine vode u mreži, dok u određenim naseljima vanjska hidrantska mreža nije uopće izvedena;

· Hidrantska mreža nije usklađena za važećim propisima, a pravne osobe koja se bave djelatnošću vodo snabdijevanja nisu napravila registar hidrantske mreže sa ucrtanim položajima hidranata ili ga nisu dostavila Službi za civilnu zaštitu, pa tako da isti nemaju ni vatrogasne postrojbe.

· U mnogim poslovnim i javnim građevinama nije postavljen propisani broj aparata za početno gašenje požara, a u pojedinim građevinama sa izvedenom hidrantskom mrežom nedostaje oprema u zidnim ormarićima unutarnje hidrantske mreže;

· Zaštita od požara u šumama, na šumskom i poljoprivrednom zemljištu nije u potpunosti organizirana;

· Sudionici u provođenju zaštite od požara ne provode kontinuirano upozoravanje javnosti na postojeće opasnosti od nastajanja požara i opasnosti od nastajanja velike materijalne štete usljed požara;

· Stanovništvo nije sustavno educirano za provedbu preventivnih mjera zaštite od požara, gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugrožene požarom. Putem masovne edukacije nije osposobljeno kao ni obučeno stanovništvo rukovanjem sredstvima za gašenje požara. 
Prijedlog tehničkih i organizacijskih mjera koje je potrebno provesti kako bi se opasnost od nastajanja i širenja požara svela na najmanju moguću mjeru
4.1. Mjere za sanaciju postojećeg stanja

Opremanje vatrogasne postrojbe obaviti u skladu sa Pravilnikom o minimumu tehničke opreme i sredstava i rok korištenja te opreme i sredstava za profesionalne i druge vatrogasne postrojbe („Službene novine FBiH”, br. 104/12).
	Nadležnost:
	Općinske službe


Za svakog  vatrogasca osigurati komplet lične zaštitne opreme. Osigurati ostalu opremu djelatnika vatrogasne postrojbe, posebno odijela za zaštitu od visokih temperatura, odijela za zaštitu od krutih, tekućih i plinovitih kemikalija i aparata za zaštitu dišnih organa.

	Nadležnost:
	Općinske službe i pravne osobe (ukoliko se oformi PVP )


 Pravne  osobe koje do sada nisu izradile opći akt, odnosno Pravilnik o zaštiti od požara, isti moraju što prije izraditi. Za provođenje preventivnih mjera zaštite od požara moraju rasporediti uposlenika koji je obvezan položiti ispit za protupožarnu zaštitu po posebnom propisu pred nadležnom komisijom.

	Nadležnost
	Pravne osobe


Pravne osobe moraju se pridržavati propisanih uvjeta za obavljanje redovite kontrole stabilnih sustava za dojavu i gašenje požara, električnih i gromobranskih instalacija, instalacija u protueksplozijskoj “Ex” izvedbi, uređaja za odvod dima i toplote, protupožarnih klapni, sustava za detekciju plinova, sustava za zaštitu od statičkog elektriciteta, strojeva s povećanim opasnostima, posuda pod tlakom, aparata za početno gašenje požara i dr.

	Nadležnost 
	Pravne osobe


 U svim pravnim osobama gdje postoji opasnost od požara i eksplozija, kao i građevinama i prostorima gdje se okuplja ili boravi veći broj ljudi, obvezatno provoditi sistem aktivne zaštite od požara.

	Nadležnost 
	Pravne osobe 


 Radne prostore i prostorije, kao i električne razvodne ormare, potrebno je redovito čistiti od prašine i ostalih sitnih čestica kako bi se spriječila mogućnost zapaljenja istih, a potom i mogućnost nastajanja eksplozija.

	Nadležnost 
	Pravne osobe 


 Prilazi do uređaja i opreme za gašenje požara, manipulativne površine za rad vatrogasaca i putovi za evakuaciju, odnosno, spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom moraju biti uvijek čisti i prohodni.

	Nadležnost 
	Pravne osobe 


 Na rampama i prilazima pravnim osobama  mora biti omogućen pristup vatrogascima, tako da primjerak ključeva moraju imati vatrogasci.

	Nadležnost 
	Pravne osobe 


 Upravitelji zgrada dužni su redovito provoditi vizualnu kontrolu opreme za gašenje požara u zidnim hidrantima te omogućiti ispitivanje unutarnje hidrantske mreže za gašenje požara. Također dužni su redovito provoditi vizualni pregled postojanja aparata za gašenje požara i njihovu propisanu kontrolu te kontrolu i ispitivanje nužne rasvjete (panik).

	Nadležnost:
	Općinske službe i upravitelji zgrada


U prostorno-planskoj dokumentaciji, osim obvezatnog sadržaja propisanog posebnim zakonom i pod zakonskim aktima, u svrhu Procjene ugroženosti i Plana zaštite od požara potrebno je posebno evidentirati te obraditi:

· zone ugroženosti od prirodnih i drugih nesreća; 

· broj, strukturu i razmještaj stanovništva;

· strukturu, kapacitet i razmještaj privrednih djelatnosti;

· prostorni razmještaj stambenih i industrijskih zona, zelenih površina te uređaja i mreže komunalne infrastrukture;

· prirodne i izgrađene vodene površine i izvorišta vode za gašenje požara;

· uvjete za planiranje mjera zaštite i uređenja prostora u svrhu zaštite od prirodnih i drugih nesreća;

· utvrditi maksimalnu gustoću naseljenosti za nove dijelove naselja kao i maksimalnu izgrađenost zona naselja.

	Nadležnost:
	Županijska služba i Općinske službe


 Izvršiti razvrstavanje građevina (za koje to do sada nije učinjeno) u kategorije ugroženosti od požara u skladu sa pravilnikom o uvjetima, osnovama i kriterijima za razvrstavanje građevina u kategorije ugroženosti od požara.

	Nadležnost:
	Općinske službe


Prigodom izrade prostornih planova utvrditi odredbe za provođenje koje će propisati:

· sigurnost susjednih građevina u odnosu na širenje požara;

· pristupačnost građevini odnosno lokaciji za potrebe intervencije (pristup na javni put).

	Nadležnost:
	Općinske službe


U naseljima gradskog karaktera i središtima ostalih većih naselja treba poduzimati potrebne mjere da prometnice i javne površine budu uvijek prohodne radi nesmetane intervencije. U većim kompleksima pravnih osoba stalno držati prohodne vatrogasne pristupe i putove evakuacije.

	Nadležnost:
	Županijska služba, Općinske službe, pravna lica


 Kod rekonstrukcije starih građevina i izgradnje novih, osigurati prostor za nesmetan pristup vatrogasnih vozila i tehnike. Vatrogasni pristupi do građevine moraju omogućiti vatrogasnoj tehnici dohvat otvora na vanjskim zidovima radi spašavanja osoba i gašenja požara.

	Nadležnost:
	Općinske službe, pravne osobe, ovlašteni projektanti i vlasnici


Općinski organi dužni su u saradnji sa zapovjednicima vatrogasnih postrojbi i pravnim licima, u skladu sa taktičkim radnjama u akciji gašenja požara i spašavanja ljudi i imovine osigurati pristupe za vatrogasna i spasilačka vozila do visokih stambenih, stambeno-poslovnih i drugih građevina te osigurati mjesta za postavljanje auto ljestvi, platforme za djelovanje na visini i druge vatrogasne tehnike.

U blizini visokih građevina izvršiti postavljanje prometnih znakova zabrane zaustavljanja i parkiranja vozila i horizontalno obilježavanje tih mjesta bojom na prometnicama ili parkiralištu.

	Nadležnost:
	Općinska služba, upravitelji zgrada, vlasnici građevina


Unaprijediti provođenje mjera od strane inspekcijskog nadzora u oblasti zaštite od požara i vatrogastva na području županije u svim pravnim licima od značaja za županiju.

4.2. Razvojne mjere koje bi se provodile na građevinama, građevinskim dijelovima i otvorenom prostoru

Člankom 31. Zakona o zaštiti od požara i vatrogastvu („Službene novine FBiH“ broj: 64/09) istaknuto je da:

Pri projektiranju građevina u kojima se proizvode ili uskladištavaju eksplozivne materije, zapaljive tečnosti i plinovi, kao i privrednih i industrijskih građevina u kojima se ugrađuju postrojenja, uređaji i instalacije sa korištenjem zapaljive tečnosti ili plinova, te građevina za kolektivno stanovanje (izuzev građevina individualnog stanovanja) industrijskih građevina i građevina za javnu uporabu, obvezatno se izrađuje Elaborat zaštite od požara koji je sastavni dio projektne dokumentacije.

 Članovima 4. i 5. Pravilnika o zaštiti od požara građevina za javnu uporabu ("Službene novine FBiH", br. 86 od 21.12.2011.) istaknuto je sljedeće: 

Vlasnici, korisnici ili zajednički upravitelji građevina dužni su provoditi opće mjere zaštite od požara koje podrazumijevaju plansko-organizacijske, arhitektonsko-građevinske i tehničko-tehnološke mjere koje smanjuju rizik od požara i povećavaju požarnu sigurnost, te osigurati da svi građevinski proizvodi ugrađeni u građevinu (primijenjeni materijali, instalacije i oprema) moraju biti ispitani u akreditiranim ispitnim laboratorijima i posjedovati certifikat o usklađenosti potvrđen od strane ovlaštenog tijela.


 Sve opće mjere zaštite od požara (organizacijsko-planske, arhitektonsko-građevinske i tehničko-tehnološke), koje su detaljno opisane u Pravilniku za zaštitu visokih objekata od požara („Službene novine FBiH“, broj 81/11), primjenjuju se i u građevinama za javnu uporabu.

	Nadležnost:
	Ovlašteni projektanti, pravne osobe, vlasnici građevina, općinske službe


Pri projektiranju i izgradnji industrijskih građevina u skladu sa prostorno-planskom i lokacijskom dokumentacijom treba osigurati vatrogasne pristupe, optimalan razmještaj građevina uvažavajući pri tom posebno zahtjeve tehnološkog procesa, požarno opterećenje i vatrootpornost nosive konstrukcije, kao i važeće zakonske odredbe koje reguliraju prostorno uređenje, građenje, zaštitu od požara i zaštitu na radu.

	Nadležnost:
	Ovlašteni projektanti, pravne osobe, općinske službe


Pri projektiranju i izgradnji skladišta potrebno je pridržavati se odrednica Pravilnika o tehničkim normativima za zaštitu skladišta od požara i eksplozija ("Službene novine FBiH", br. 23/11).

4.3. Mjere zaštite od požara elektroenergetskih objekata

	Nadležnost:
	Pravne osobe


Pravne osobe moraju se pridržavati propisanih uvjeta za obavljanje redovite kontrole stabilnih sustava za dojavu i gašenje požara, električnih i gromobranskih instalacija, instalacija u protueksplozijskoj “Ex” izvedbi, uređaja za odvod dima i toplote, protupožarnih klapni, sustava za detekciju plinova, sustava za zaštitu od statičkog elektriciteta, strojeva s povećanim opasnostima, posuda pod tlakom, aparata za početno gašenje požara i dr. Kod svih pravnih osoba gdje postoji opasnost od požara i eksplozija, kao i građevinama i prostorima gdje se okuplja ili boravi veći broj ljudi, obavezno provoditi sustav aktivne zaštite od požara.

Radne prostore i prostorije, kao i električne razvodne ormare, potrebno je redovito čistiti od prašine i ostalih sitnih čestica kako bi se spriječila mogućnost zapaljenja istih, a potom i mogućnost nastajanja eksplozija.
	Nadležnost:
	JP EP HZHB d.d. Mostar, Poslovnica Elektro Orašje


Operateri u elektroprijenosnoj i distrbucijskoj mreži dužni su redovito održavati elektroenergetske vodove (400 kV, 220 kV, 110 kV, 35 kV, 10 kV i niskonaponsku mrežu), kao i elektro postrojenja (TS 400/110 kV, TS 220/110 kV, TS 110/35 kV, TS 35/10 kV i TS 10/0,4 kV).

Kod održavanja elektropostrojenja treba obratiti pozornost na redovitu zamjenu transformatorskog ulja, kontroliranje i dopunjavanje ulja, zamjenu dotrajalih dijelova u trafostanicama novim i pravilno dimenzioniranim dijelovima. Kod dalekovoda za prijenos električne energije obvezno je redovito čistiti zaštitni pojas ispod dalekovoda i "kruga" trafostanica od suhe trave i korova, kao i prosjeke za dalekovode u predjelu šuma.

Elektroenergetske građevine koje su u vlasništvu pravnih osoba (TS 35/10 kV i TS 10/0,4 kV) održavaju te pravne osobe. Redovito održavanje sastoji se iz radnji opisanih u prethodnoj točki.

Potrebno je putem sredstava informiranja (dnevna tiskovina, radio i televizija) stalno upozoravati mještane da ispod zračnih dalekovoda ne slažu stogove sijena, slame, kukuruzovine i drugih zapaljivih materijala.

	Nadležnost:
	Vatrogasne postrojbe


Tijekom redovitog pregleda i održavanja građevina za prijenos i distribuciju električne energije posebnu pozornost treba obratiti na:

· kvalitet ukopavanja i dotrajalost drvenih stubova,

· stanje izolatora, odvodnika prednapona i vodiča,

· kvalitet i podešenost zaštite vodova,

· zategnutost vodiča između stupova,

· stanje i ispravnost gromobranskog užeta na dalekovodima.

	Nadležnost:
	JP EP HZHB d.d. Mostar, Poslovnica Elektro Orašje


U sklopu redovitog održavanja elektroenergetskih objekata i postrojenja potrebno je:

· zamijeniti neispravnu, oštećenu ili dotrajalu opremu, naprave i uređaje,

· uskladiti zaštitnu opremu i provjeriti njenu funkcionalnost,

· provjeriti funkcionalnost i ispravnost svih upravljačkih, signalnih i zaštitnih krugova i opreme.

	Nadležnost:
	Operateri u elektroprijenosnoj i distribucijskoj mreži, pravne osobe koja posjeduju elektroenergetske građevine i postrojenja.


Kod rekonstrukcije postojećih ili izgradnje novih elektroenergetskih postrojenja potrebno je:

· koristiti negorive i samogasive materijale,

· odvojiti visokonaponski i niskonaponski dio trafostanice vatrootpornom pregradom,

· zaptivati kabelske kanale na prijelazima između požarnih sektora odgovarajućim vatrootpornim materijalima.

	Nadležnost:
	Operateri u elektroprijenosnoj i distribucijskoj mreži, pravne osobe koja posjeduju elektroenergetske građevine i postrojenja.


Tijekom izvođenja, korištenja i održavanja niskonaponske mreže 0,4 kV potrebno je:

· obavljati redovite preglede, kontrole i propisana ispitivanja ispravnosti i funkcionalnosti električne instalacije te zamjenu dotrajalih i neispravnih dijelova,

· koristiti samo tehnički ispravna električna trošila i svjetiljke, a električna trošila koja isijavaju veću količinu toplote udaljiti od zapaljivih tvari i koristiti samo u vrijeme kada je moguć nadzor i kontrola nad radom istih,

· spriječiti umetanje rastalnih osigurača za veće nazivne struje od propisanih primjenom odgovarajućih kalibriranih prstenova,

· radove na rekonstrukciji postojeće i izvedbi nove elektroinstalacije mogu izvoditi samo kvalificirani i za te radove ovlašteni radnici u ovlaštenim pravnim licima;

· otvore na prijelazima između jednog požarnog sektora u drugi izvesti brtvljenjem vodova i kabela odgovarajućim vatrootpornim materijalima,

· električnu instalaciju, opremu i uređaje za napajanje protupožarnih pumpi, liftova i dr. izvesti kvalitetno s materijalima otpornim na visoke temperature te predvidjeti rezervni izvor napajanja za ove uređaje,

· u prostorima gdje postoji mogućnost stvaranja eksplozivne atmosfere električne instalacije, trošila i uređaje izvesti u sigurnosnoj protueksplozijskoj “Ex” izvedbi,

· sva predviđena instalacija, oprema i uređaji moraju udovoljiti uvjetima prostora u kojem se nalaze u smislu nepropuštanja vlage i prašine te otpornost na djelovanje toplote,

· preporučuje se izvođenje električnih instalacija u većim i značajnijim građevinama u energetskim kanalima i oknima.

Vrata svih prostorija u kojima su smještene naprave i uređaji koji sadrže ulje moraju biti od vatrootpornog materijala minimalne vatrootpornosti 60 minuta prema Pravilniku o tehničkim propisima za specijalnu zaštitu elektroenergetskih postrojenja od požara ("Službeni list SFRJ", broj: 24/75).

Svi objekti koji su priključeni na niskonaponsku mrežu moraju biti zaštićeni osiguračima – sklopkama – rastavljačima, prema članku 20. Zakona o zaštiti požara i vatrogastvu ("Službene novine FBiH", broj: 64/09), a koji zadovoljavaju uvjete propisane normom BAS EN 60947-3 koji se odnose na vatrootpornost tih elemenata.

	Nadležnost:
	Operateri u elektroprijenosnoj i distribucijskoj mreži, pravne osobe


Zaštita građevina od utjecaja atmosferskih pražnjenja obavlja se uglavnom klasičnom gromobranskom instalacijom na principu Faradejevog kaveza.

	Nadležnost:
	Pravne osobe, vlasnici i korisnici građevina


Redovito održavati gromobransku instalaciju, obavljati propisane redovite preglede i ispitivanja. Oštećene i neispravne dijelove instalacije zamijeniti novim.

	Nadležnost:
	Pravne osobe, vlasnici i korisnici građevina


Gromobranske instalacije s izvorom ionizirajućeg zračenja demontirati i zamijeniti klasičnom gromobranskom instalacijom.

U objektima gdje ne postoji gromobranska instalacija građevine prema Pravilniku o tehničkim propisima o gromobranima ("Službeni list SFRJ", broj: 13/78) podliježu obveznom korištenju zaštite od atmosferskog pražnjenja, te je neophodno postaviti gromobransku instalaciju.

4.4. Mjere zaštite plinskog sustava od požara

	Nadležnost:
	Pravne osobe, vlasnici i korisnici građevina


Vlasnici i korisnici spremnika za uskladištavanje zapaljivih tekućina i plinova obvezni su se pridržavati  Uredbe o organizaciji i regulaciji sektora plinskog gospodarstva ( „Službene Novine FBiH broj 83/07“), Zakona o zapaljivim tekućinama i plinovima ( Narodne Novine Županije Posavske, broj 08/08) i Pravilnika o ukapljenom naftnom plinu ( Narodne Novine Županije Posavske broj 05/09)

	Nadležnost:
	Pravne i fizičke osobe


U svim pravnim subjektima, a posebno u industrijskim poduzećima gdje zbog proizvodne djelatnosti postoji veća potencijalna opasnost od izbijanja požara, neophodno je pristupiti organiziranju i ustrojavanju sustava zaštite od požara, shodno potrebama, a u skladu sa Zakonom o zaštiti od požara i vatrogastvu ("Službene novine FBiH", broj: 64/09); 

	Nadležnost:
	Pravne osobe


Distributer zapaljivih plinova dužan je obavljati ispitivanja ispravnosti i nepropusnosti plinske instalacije prije korištenja, kao i u vrijeme korištenja sukladno propisima.

Ispitivanja ispravnosti i nepropusnosti plinskih instalacija za potrebe distributera plina može obavljati samo pravna osoba ovlaštena za tu djelatnost po posebnom propisu.

	Nadležnost:
	Distributer, pravne i fizičke osobe


Preporučuje se prijevoz opasnih tvari u skladu s Europskim sporazumom o međunarodnom prijevozu opasnih tvari u cestovnom prometu ADR i sukladno sa RID u željezničkom prometu.

	Nadležnost:
	Distributer, pravne i fizičke osobe


Povećan nadzor nad poštivanjem zakonskih propisa iz ove oblasti.

	Nadležnost:
	Inspekcijski organi


Požarne karakteristike objekta (konstrukcije) i ugrađenih materijala utiču na stupanj otpornosti objekta na požar. Vrijeme trajanja otpornosti objekta / građevinskih elemenata na požar naziva se požarna otpornost, a izražava se jedinicom vremena (30 min, 60 min, 90 min itd.). Objekti moraju biti projektirani, izrađeni i opremljeni na takav način da se rizik od nastanka požara svede na najmanju moguću mjeru i da njihova nosiva konstrukcija uslijed požara može održati karakteristike nosivosti propisano vrijeme.

Zahtjevi koje trebaju da ispunjavaju građevinski elementi u odnosu na požarnu otpornost ovise od: broja etaža, specifičnog požarnog opterećenja, namjeni zgrade, visini zgrade i ugrađenog sustava za automatsko gašenje požara. 

Vatrootpornost konstruktivnih dijelova kod izgradnje, rekonstrukcije i/ili adaptacije građevine potrebno je dokazati atestima i uskladiti s BAS standardom.

Nosivi zidovi, međukatne ploče, grede, stupovi, nosači, koji se nalaze u granicama požarnih sektora, treba da zadovolje REI kriterije na požarnu otpornost u određenom vremenskom periodu i imaju certifikat o otpornosti prema požaru sukladno standardima ISO 834: 1999 i BAS EN 1365: 2004, izdat od strane akreditiranog ispitnog laboratorija.

	Nadležnost:
	Općinske službe


Na terenu osigurati kontrolu provođenja utvrđenih odluka putem poljoprivrednih, šumskih i ostalih nadležnih inspekcija.

	Nadležnost:
	Služba za inspekcijske poslove


Organizirati i poduzimati mjere za otklanjanje minsko-eksplozivnih sredstava na miniranom zemljištu kako bi se omogućilo vatrogasno djelovanje i na tom području. U vremenskom periodu dok se to ne obavi, na miniranom zemljištu voditi brigu o obnavljanju oznaka i upozorenja o opasnostima kao i postavljanju i održavanju traka kojima se ograđuje i obilježava minirano ili minski sumnjivo područje.

	Nadležnost:
	BH MAC, OSCZ Orašje


Redovito obavještavati i upozoravati stanovništvo putem svih vrsta medija kao što su: radio, televizija, dnevna štampa ili druge štampane obavijesti (plakati, letci i sl.) na potrebu provođenja preventivnih mjera zaštite od požara.

	Nadležnost:
	OSCZ Orašje, Vatrogasne postrojbe


Općina je dužna uskladiti i razvrstati građevine prema kategoriji ugroženosti od požara na temelju pravilnika o uvjetima, osnovama i kriterijima za razvrstavanje građevina u kategorije ugroženosti od požara.

4.5. Promjene namjene građevine ili prostora
U proteklom periodu nastale su promjene gdje su pojedine pravne osobe prestala sa radom, druga promijenila djelatnost, a dosta pravnih subjekata je promijenilo i vlasnike u procesu privatizacije. Pojedine građevine su zatvorene, napuštene i propadaju. Neki objekti nemaju ažuriranu projektnu dokumentaciju iako je došlo do promjene namjene, dogradnje ili  promjene vrste objekta.

Potrebno je napraviti registar građevina ili prostora u kojima je došlo do promjene namjene.
Ažurirati svu projektnu dokumentaciju koja će odgovarati stvarnom stanju i biti u skladu sa:

· Zakonom o prostornom planiranju i korištenju zemljišta na razini Federacije Bosne i Hercegovine  (“Službene novine FBiH”, br. 2/06,  72/07, 32/08, 4/10, 13/10 i 45/10 );
· Uredbom o vrsti, sadržaju, označavanju i čuvanju, kontroli i nostrifikaciji investiciono-tehničke dokumentacije ("Službene novine FBiH", br. 33/10).
Provjeriti da li su provedene sve mjere propisane:

· Zakonom o zaštiti od požara i vatrogastvu (“Službene novine FBiH” broj: 64/09);
· Pravilnikom o zaštiti od požara građevina za javnu upotrebu ("Službene novine FBiH", br. 86/11.); 

· Pravilnikom za zaštitu visokih objekata od požara (“Službene novine FbiH”, broj 81/11);

· Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu skladišta od požara i eksplozija ("Službene novine FBiH", br. 23/11).

Vlasnici ili korisnici ovakvih građevina dužni su provoditi opće mjere zaštite od požara koje podrazumijevaju plansko organizacijske, arhitektonsko-građevinske i tehničko-tehnološke mjere koje umanjuju rizik od požara i povećavaju požarnu sigurnost.

Osigurati da svi građevinski proizvodi ugrađeni u građevinu (primijenjeni materijali, instalacije i oprema) moraju biti ispitani u akreditiranim ispitnim laboratorijama i posjedovati certifikat o usklađenosti potvrđen od strane ovlaštenog tijela.

4.6. Mjere za izvođenje novih instalacija za gašenje i dojavu požara

Za osvjetljavanje putova za evakuaciju i izlaz koriste se svjetiljke nužne rasvjete sa vlastitim napajanjem preko baterija koje se automatski pale kod nestanka električne energije. Potrebno je redovito kontrolirati funkcionalnost nužne rasvjete, a neispravna rasvjetna tijela zamijeniti novim.

	Nadležnost 
	Pravna lica, vlasnici i korisnici građevina 


Obratiti pažnju na aktivne sustave zaštite i njihovo povezivanje sa nadzornim centrom. 

	Nadležnost:
	Vatrogasna postrojba ili pravni subjekt


4.7. Mjere za izgradnju novih izvora instalacija za opskrbu vodom za gašenje požara

Minimalne količine vode za gašenje požara i tlak u hidrantskoj mreži. Za gašenje požara potrebno je osigurati minimalno potrebne količine vode za gašenje požara i tlak u hidrantskoj mreži, u skladu sa važećim propisima.

	Nadležnost:
	Općinska služba, pravna lica koje se bave vodosnabdijevanjem


Hidrantsku mrežu nužno je u potpunosti uskladiti s važećim propisima i pravilima tehničke prakse, odnosno važećeg Pravilnika o tehničkim normativima za vanjsku i unutarnju hidrantsku mrežu za gašenje požara (“Službene novine FBiH”, br. 87/11), a pravna lica koje se bave djelatnošću vodosnabdijevanja dužne su napraviti registar hidrantske mreže s ucrtanim položajima hidranata te isti dostaviti na korištenje vatrogasnim postrojbama.

	Nadležnost:
	Općinske službe, pravne osobe koje se bave vodosnabdijevanjem


Postojeću hidrantsku mrežu redovito održavati i ispitivati. Izraditi kartu javnih hidranata u nadležnosti JP „Komunalac“ d.o.o. Orašje, na području općine Orašje koja mora biti dostavljena organu CZ i profesionalnim i dragovoljnim vatrogasnim postrojbama i osigurati njihovu redovitu kontrolu funkcionalnosti. Postavljanje nove hidrantske mreže na mjestima gdje nije izvedena.
	Nadležnost:
	Općinska služba, pravne osobe koje se bave vodosnabdijevanjem


Potrebno je urediti prilaze za vatrogasna vozila i pristupe do vodo zahvata koji svojom izdašnošću udovoljava potrebama kod gašenja požara.

	Nadležnost:
	Općinska služba


Na pojedinim mjestima u koritima rijeka i kanalima po mogućnosti produbiti korito, odnosno, izgraditi građevinu za zahvat vode prema vodopravnim uvjetima u cilju osiguranja potrebne količine vode za gašenje požara i omogućavanje crpljenja vode tijekom cijele godine (u vodotocima i kanalima u kojima se vodostaj znatno snizi).

	Nadležnost:
	Općinska služba, pravne osobe 


Neophodno je redovito čišćenje vodotoka i kanala, kao i uređenih i neuređenih površina uz vodotoke i kanale. 

Kopani kanali, bunari, pojilišta za životinje i ostale prirodne pričuve vode koje se mogu koristiti za gašenje požara na otvorenom prostoru moraju se redovito čistiti, a prilazni putovi za vatrogasna vozila moraju se održavati prohodnima.

4.8. Mjere za osnivanje novih vatrogasnih postrojbi za gašenje požara 

Profesionalna vatrogasna postrojba na prostoru općine Orašje ne postoji. Neophodno je da se formira profesionalna vatrogasna postrojba i popuni potrebnim brojem vatrogasaca do propisane formacije.

Imajući u vidu da na području općine Orašje djeluju dragovoljna vatrogasna društva i da broj vatrogasaca iznosi 15, a da je zadovoljavajući broj oko 20 vatrogasaca, neophodno je poduzeti slijedeće:

Formirati PVP - profesionalnu vatrogasnu postrojbu sa 21 vatrogascem, prema Uredbi o pravilima službe za profesionalne i dobrovoljne vatrogasne postrojbe i vatrogasne postrojbe pravnih lica („Službene novine FBiH“, br. 8/11) Vatrogasni vod (najmanje 21 vatrogasac) - dva do četiri odjeljenja.

4.9. Mjere u svezi s loženjem vatre i spaljivanjem korova i drugog biljnog otpada na otvorenom prostoru

Organizirati savjetodavne sastanke za sve sudionike i obveznike provođenja zaštite od požara, prvenstveno s vlasnicima šumskih površina, vlasnicima i korisnicima poljoprivrednog zemljišta, stanovnicima naselja seoskog karaktera koji se pretežito bave poljoprivrednom djelatnošću, sa šumarskim i poljoprivrednim inspektorima, te inspektorima zaštite od požara, a sve u cilju poduzimanja potrebitih mjera, kako bi se opasnost od nastajanja i širenja požara smanjila na najmanju moguću mjeru.

	Nadležnost:
	OSCZ Orašje, Vatrogasne postrojbe, Služba za inspekcijske poslove Županije Posavske, Općinske službe za inspekciju


Svaka osoba dužna je voditi računa da ne izazove požar. Iz tog razloga potrebno je sustavno provođenje obavještavanja i osposobljavanja cjelokupnog stanovništva za provedbu preventivnih mjera zaštite od požara, gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom.

	Nadležnost:
	OSCZ Orašje, Vatrogasne postrojbe


Šume i šumska zemljišta na području općine Orašje predstavljaju površine na kojima postoji opasnost od nastanka i širenja požara. Zbog toga je neophodno poduzeti preventivne mjere kojima je cilj da se požar u najranijim fazama otkrije i suzbije. Preventivne mjere koje je neophodno poduzeti su sljedeće:

· Ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva – Uprava za šumarstvo Županije Posavske dužna je da ima adekvatno izrađen Plan zaštite šuma od požara, kao i
· Pravilnik o zaštiti šuma od požara, ali je neophodno njegovo pravovremeno i adekvatno ažuriranje;

· Putna otvorenost značajno utiče na ugroženost šuma od požara. Već postojeće putove je neophodno redovito održavati, čistiti šumske prosjeke, dok na lokacijama gdje ne postoje šumski putovi potrebno je izvršiti izgradnju šumskih putova i prosjeka kako bi se olakšao pristup požarima te njegovom bržem i efikasnijem gašenju;

· U vrijeme povećane opasnosti od nastajanja požara, pored redovitih dežura u osmatračkim mjestima, potrebno je pojačati dežure već postojećih patronalnih službi, u skladu sa Planom zaštite od požara;

· Neophodno je osigurati potrebnu mehanizaciju i opremu kao što su buldožeri, grejderi, usitnjivači korova, motorne pile, čelične metlarice i drugu opremu koja je potrebna za intervencije gašenja požara;

· Stanje opreme i sredstava za početno gašenje požara na protupožarnim punktovima je na zadovoljavajućoj  razini. Potrebno je redovito vršiti kontrolu opreme i sredstava, kao i nabavku nove opreme, da bi se mogućnost nastanka šumskih požara svela na minimum.

Poljoprivredno zemljište se mora obrađivati uz primjenu agrotehničkih mjera kojima se propisuje njegovo korištenje na način da se ne umanjuje njegova vrijednost. Svaka osoba koja obrađuje poljoprivredno zemljište je dužna voditi računa da ne izazove požar na istom. 

Spaljivanje suhog raslinja može se obaviti danju, po mirnom vremenu, te uz uvjet da se ne ugrožavaju šume, prometnice, trase elektroenergetskih vodova i voćnjaci, trajni nasadi i druge ratarske kulture, ali uz prethodnu obavijest nadležnom vatrogasnom društvu ili nadležnoj šumariji. Također je neophodno propisati mjere za uređivanje i održavanje živica, poljskih putova i kanala.

	Nadležnost
	Privatni vlasnici i korisnici, pravne osobe, općinska služba i županija


U slučaju izbijanja požara na otvorenom području, pravne osobe čije su građevine ili uređaji locirani u neposrednoj blizini požara dužne su dati na raspolaganje svoju opremu i mehanizaciju za potrebe radova na sprječavanju širenja požara ili za njegovo gašenje.

4.10. Mjere za izgradnju novih osmatračkih mjesta za otkrivanje požara na otvorenim prostorima

Za učinkovito i uspješno otkrivanje požara na otvorenom prostoru potrebno je uvesti suvremeniji način osmatranja u smislu tehničkih mogućnosti, putem osiguravanja punktova za protupožarnu zaštitu i sl.

	Nadležnost:
	Šumska  gazdinstva, pravne osobe


Sustavom osmatračkih mjesta mora biti vizualno pokriveno cijelo područje. Svi osmatrači moraju biti u sustavu veze sa dežurnim u postrojbi i međusobno.

	Nadležnost:
	Šumska gazdinstva, pravne osobe


Potrebno je osigurati materijalna sredstava za gašenje požara koja su sastavni dio osmatračnice (brentače, motorne pile, sredstva veze, čelične metle, sjekire, grablje i dr.).

	Nadležnost:
	Šumska gazdinstva, pravne osobe


U vrijeme sezone (od 1. 3. do 31.10.) neophodno je uvesti stalno dežurstvo.

	Nadležnost:
	Šumsko gazdinstvo, pravne osobe


Smjer i raspored kretanja, te broj osmatrača, osmatračnica i osmatračkih mjesta treba prilagoditi površini i obliku zemljišta, a određuje se opštim aktom pravne osobe (Planom zaštite od šuma) s posebnim nadzorom površina koje nisu u pregledu ili nisu dostupne videokrugu sa osmatračnica ili osmatračkih mjesta.

	Nadležnost:
	Šumsko gazdinstvo, pravne osobe


4.11. Mjere za izmjenu ili dogradnju sustava veza

Za učinkovito i uspješno djelovanje vatrogasaca od trenutka uzbunjivanja, početka intervencije, lokaliziranja i gašenja požara, potrebno je osigurati dovoljan broj stabilnih, mobilnih i prijenosnih radio uređaja za potrebe vatrogasnih postrojbi.

	Nadležnost:
	Općinska služba, pravne osobe koje imaju vatrogasne postrojbe


Potrebno je provesti odgovarajuću edukaciju i treninge, kao i vježbe simulacije.

� Pravilnik o uvjetima i kriterijima za razvrstavanje građevina u kategorije ugroženosti od požara, „Službene novine FBiH“, br: 79/11, član 2.


� Zakon o prostornom planiranju i korištenju zemljišta na razini FBiH („Službene novine FBiH“, � HYPERLINK "http://zik.ks.gov.ba/sites/zik.ks.gov.ba/files/sl_Fbih_32_08_0.pdf" �32/08�, � HYPERLINK "http://zik.ks.gov.ba/sites/zik.ks.gov.ba/files/sl_FBIH_72_07_0.pdf" �72/07�, � HYPERLINK "http://zik.ks.gov.ba/sites/zik.ks.gov.ba/files/sl_FBIH_2_06.pdf" �2/06� )


� „Službene novine FBiH“, br: 79/11.


�  „Službene novine FBiH“, br. 64/09.
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