Bosna i Hercegovina

Federacija Bosne i Hercegovine
Županija Posavska 
Općina Orašje  

Broj: 01-02-817/13 
Orašje, 27.05.2013.godine

Na temelju članka 8. Zakona o ministarskim, vladinim i drugim imenovanjima Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“ broj 34/03) i članka 2. Odluke o raspisivanju Javnog natječaja za izbor i imenovanje članova Upravnog vijeća Doma zdravlja Orašje („Službeni glasnik Općine Orašje“ broj 3/13) Općinski načelnik raspisuje 
JAVNI NATJEČAJ
za izbor i imenovanje članova Upravnog vijeća Doma zdravlja Orašje 
1. Predmet Javnog natječaja 
Raspisuje se Javni natječaj za izbor i imenovanje članova Upravnog vijeća Javne ustanove Doma zdravlja Orašje kako slijedi:   
· jedan član – predstavnik osnivača,   

· jedan član – predstavnik stručnih djelatnika Doma zdravlja Orašje, 
· jedan član – predstavnik Ministarstva zdravstva, rada i socijalne politike Županije Posavske. 
2. Opis pozicije

Upravno vijeće Doma zdravlja Orašje donosi Statut ustanove, imenuje i razrješava ravnatelja i v.d. ravnatelja,  utvrđuje plan rada i razvitka ustanove, utvrđuje godišnji program rada, donosi financijski plan i usvaja godišnji obračun, donosi opće akte o unutarnjem uređenju i sistematizaciji poslova i druge opće akte, sukladno zakonu i statutu zdravstvene ustanove, odlučuje o svim pitanjima obavljanja djelatnosti radi kojih je zdravstvena ustanova osnovana, ako zakonom nije određeno da o određenim pitanjima odlučuje drugo tijelo zdravstvene ustanove, usmjerava, kontrolira i ocjenjuje rad ravnatelja, rješava sva pitanja odnosa s osnivačem, odlučuje o korištenju sredstava preko iznosa utvrđenog statutom zdravstvene ustanove, odgovara osnivaču za rezultate rada zdravstvene ustanove, odlučuje o prigovoru uposlenika na rješenje kojim je drugo tijelo, određeno statutom zdravstvene ustanove, odlučilo o pravu, obvezi i odgovornosti uposlenika iz radnoga odnosa, podnosi osnivaču najmanje jedanput godišnje izvješće o poslovanju zdravstvene ustanove, obavlja i druge poslova sukladno zakonu i Statutu. 
Članovi Upravnog vijeća imenuju se na period od četiri godine. 
Za svoj rad članovi Upravnog vijeća imaju pravo na naknadu, čiju visinu utvrđuje   Županijski Ministar zdravstva, rada i socijalne politike Županije Posavske, a isplaćuje se iz sredstava ustanove. 
3. Opći uvjeti za imenovanje
Svaki kandidat za pozicije člana Upravnog vijeća koje su predmet ovog Javnog natječaja mora ispunjavati sljedeće opće uvjete: 

· da je državljanin BiH,

· da je stariji od 18 godina, 
· da nije otpušten iz državne službe kao rezultat disciplinske mjere na bilo kojoj razini u Bosni i Hercegovini u vremenu od 3 godine prije dana objavljivanja upražnjene pozicije,

· da se na njega ne odnosi članak IX:1.Ustava Bosne i Hercegovine,

· da nije izabrani dužnosnik, nositelj izvršnih funkcija ili savjetnik u smislu Zakona o sukobu interesa u organima vlasti u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“ broj 70/08),

· da nije na funkciji u političkoj stranci u smislu članka 5. Zakona o ministarskim,  vladinim i drugim imenovanjima Federacije Bosne i Hercegovine,

· da se protiv njega ne vodi krivični postupak,

· da nema osobni financijski interes u ustanovi.
4. Posebni uvjeti za imenovanje
Pored općih uvjeta, svaki kandidat za pozicije člana Upravnog vijeća koje su predmet ovog Javnog natječaja mora ispunjavati sljedeće posebne uvjete: 
· završena visoka stručna sprema (VII stupanj) odnosno prvi, drugi ili treći ciklus visokog obrazovanja po Bolonjskom sustavu studiranja ili viša stručna sprema (VI stupanj), 
· najmanje 3 godine radnog staža nakon stjecanja odgovarajuće stručne spreme.  

Pored navedenih kriterija, prilikom rangiranja kandidata uzet će se u obzir i komunikacijske i organizacijske sposobnosti, sposobnost za savjesno, objektivno, nepristrano i odgovorno donošenje odluka i obavljanje pozicije člana upravnog tijela, izražena inicijativa i nezavisnost u radu i donošenju odluka, sposobnost upravljanja financijskim i ljudskim resursima i naklonjenost timskom radu, a što će se procijeniti putem intervjua. 

5. Podnošenje prijava 

 Kandidat je dužan dostaviti sljedeće dokaze o ispunjavanju uvjeta Javnog natječaja:

- prijavu u kojoj  mora navesti za koju se poziciju kandidira, adresu i kontakt telefon,

- kraći životopis, 
- uvjerenje o državljanstvu (ne starije od šest mjeseci) ili kopiju CIPS-ove osobne iskaznice,  

- uvjerenje o nevođenju kaznenog postupka od nadležnog suda (ne starije od tri mjeseca),

- diplomu odnosno drugu obrazovnu ispravu o završenoj odgovarajućoj stručnoj spremi (nostrificiranu sukladno zakonu),  
- uvjerenje poslodavca ili zavoda za MIO o radnom stažu, 

- vlastoručno potpisanu i ovjerenu  izjavu na okolnosti iz točke 3. po alinejama 3, 4, 5, 6, i 8 ovog Javnog natječaja,   
- uvjerenje o uposlenosti u Domu zdravlja Orašje – samo za kandidate koji se kandidiraju za poziciju člana - predstavnika stručnih djelatnika  Doma zdravlja Orašje. 


Dokumenti koji se prilažu moraju biti originali ili ovjerene fotokopije.

Prijave sa traženim dokazima dostavljaju se u propisno zatvorenoj koverti, osobno ili putem pošte na adresu: Općina Orašje, Treća ulica broj 45. Orašje, uz naznaku: „Prijava na Javni natječaj za izbor i imenovanje člana Upravnog vijeća Doma zdravlja Orašje – NE OTVARATI – otvara Komisija!)

Krajnji rok za podnošenje prijava je 15 dana od dana objave natječaja u „Službenim novinama Federacije BiH“. 

Nepravovremene i nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.
6. Ostale informacije

Komisija koju je imenovao Općinski načelnik, pregledat će prijave i uz poštivanje principa utvrđenih zakonom i kriterija za ocjenjivanje i izbor kandidata, sastaviti listu sa užim izborom kandidata. Svi kandidati na listi sa užim izborom bit će pozvani na intervju, na kojem će dobiti obrazac u kojem će iznijeti bilo koje pitanje koje bi moglo dovesti do sukoba interesa u slučaju da dođe do njihovog imenovanja. Kandidati koje nakon intervjua Komisija predloži Općinskom vijeću za imenovanje smatrat će se da su prošli otvorenu konkurenciju. 
Konačno imenovanje kandidata vrši Općinsko vijeće Orašje. 


Prijave kandidata s kojima se ne stupi u kontakt u roku od 15 dana od dana krajnjeg roka za podnošenje prijava, neće biti uzete razmatranje u daljnjem procesu imenovanja. 
U slučaju kada postoje dokazi da u postupku imenovanja nisu poštovani principi i postupci utvrđeni Zakonom o  ministarskim, vladinim i drugim imenovanjima Federacije Bosne i Hercegovine, bilo koji član javnosti može podnijeti prigovor na konačno imenovanje. Prigovor se podnosi Općinskom vijeću Orašje, a kopija proslijeđuje Ombudsmanu za ljudska prava BiH. 
Ovaj Javni natječaj bit će objavljen u „Službenim novinama Federacije BiH“, „Večernjem listu“, oglasnoj ploči i službenoj web stranici Općine Orašje (www.orasje.ba).  
